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 ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 10/05/2023 

SESSÃO ASSISTIDA ON-LINE | clique aqui para ser redirecionado a gravação 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Elen Cristina Ferraz. 

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA: n/a 

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

MISSIONÁRIA ADRIANA 
(SOLIDARIEDADE) 

  

DANIEL MILLA (PSD) 
AUSENCIA JUSTIFICADA AUSENCIA JUSTIFICADA 

DIVO (PSD) 
  

PROFESSOR CARECA (PSB) 
  

DR. ERICK (PSDB) 

 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

PASTOR EZEQUIEL BUENO 
(AVANTE) 

  

FELIPE PASSOS (PSDB)   

FILIPE CHOCIAI (PV) 
  

GERALDO STOCCO (PV)   

IZAIAS SALUSTIANO (PSB) 
   

JAIRTON DA FARMÁCIA (UNIÃO 
BRASIL) 

  

JOCE CANTO (PSC) 
  

DR. ZECA (UNIÃO BRASIL) 
 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

JOSI DO COLETIVO (PSOL) 
  

JULIO KULLER (MDB) AUSENCIA JUSTIFICADA AUSENCIA JUSTIFICADA 

BIANCO (REPUBLICANOS) 
  

LÉO FARMACÊUTICO (PV) 

 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

PAULO BALANSIN (PSD) 

 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

CELSO CIESLAK(PRTB) 
  

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 
Municipal de Ponta Grossa. 

  
TRIBUNA LIVRE  

 

https://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=VideoVer&ID=9&tpVideo=1&dtVideo=10/05/2023
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ADRIANE STREMIN: Relata que não há informações referente a fibromialgia, havendo necessidade de 
propagar informações referente a doença. Destaca que no munícipio desde 2020 foi aprovada uma moção de 
apelo para que fosse instaurada a carteirinha para as pessoas portadoras da doença, porém o executivo não 
acatou. Acredita que é necessário olhar as pessoas através do psicossocial. No dia 12 será o dia de 
enfrentamento da fibromialgia e solicita para que a Câmara fique com a coloração roxa para a 
representatividade, ressalta a necessidade da criação do centro da dor especializada e a carteirinha para os 
portadores da doença. Comenta das dificuldades dos médicos em atender as pessoas portadoras, muitas vezes 
por falta de informação. Comunica que a doença afeta 90% mulheres, 5% dos homens e 5% das crianças. Relata 
que no período de inverno há superlotação nos hospitais com os pacientes portadores da doença e pede apoio 
para o atendimento especializado.  

 
COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR  

 
VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO (PSB): Afirma que nas unidades básicas de saúde há atendimentos 
que não são especializados para os portadores de fibromialgia, comenta do caso em que foi vetado o projeto 
do vereador Dr. Erick (PSDB) diante da pauta (fibromialgia). Sugere a criação de uma moção de sugestão 
legislativa para que possam melhorar o atendimento, destaca que a constituição assegura o dever do Estado em 
proporcionar uma saúde pública de qualidade. Ressalta a dificuldade do munícipio em trazer médicos 
especializados para esses atendimentos, pois muitas vezes não compete ao munícipio. Relata do problema da 
Terceira Regional de Saúde na questão da demora dos atendimentos, filas extensas para a realização de exames, 
superlotação das unidades de saúde e entre outros. Concede a palavra para o vereador Léo Farmacêutico (PV), 
relata a dificuldade de seus pacientes e a falta de respostas da Secretaria de Saúde Municipal e Estadual, pois 
há pacientes que ficam nas UPAs por mais de 3 dias. O vereador retoma a palavra apontando a necessidade de 
serem justos com os fatos e os apontamentos devido ao ocorrido de 2014 em que a prefeitura gastou dos 250 
milhões de reais dos recursos destinados a saúde 90 milhões nos atendimentos de média complexidade, o que 
era obrigação do estado. Solicitou que as unidades básicas de saúde atendam em horário estendido.  
VEREADORA JOCE CANTO (PSC): Relata da mobilização para salvar o hospital Bom Jesus, sujeito a 
suspensão dos atendimentos realizados pelo SUS, comunica que a SESA não pagou o valor acordado para a 
compra de remédios, mantimentos, salários de médicos, funcionários. Afirma que a situação é reflexo das falsas 
promessas realizadas por políticos que só objetivam tirar fotos para postar nas redes sociais, destaca que o 
Hospital Bom Jesus é referência nos atendimentos de cardiologia, os quais foram interrompidos. Relata que o 
Hospital Regional e Santa Casa teve que atender os pacientes do Bom Jesus, porém a Santa Casa emitiu uma 
nota de suspensão de atendimentos que necessitam de internamento. Destaca que com o fechamento do Pronto 
Socorro há a superlotação e sobrecarga dos demais hospitais em realizar os atendimentos. Relata que há mais 
de 38 mil pacientes nas filas de exames e cirurgias na cidade. Afirma que chegou à informação de que o chefe 
da Terceira Regional de Saúde, Robson pediu para sair e alega que “foi tarde demais, pois era uma 
incompetência”.  
VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Afirma que hoje é um dia especial para os adeptos das 
religiões africanas, pois hoje será votada uma moção de sugestão legislativa, destaca que as religiões de matriz 
africana é a segunda vertente religiosa onde tem o maior número de adeptos. Aponta que nos cemitérios os 
cruzeiros são usados para celebrações em homenagem aos antepassados. Relata que a liberdade dos adeptos 
das religiões africanas não é garantida, pois são discriminados e impedidos de realizar as suas celebrações por 
profissionais desses espaços, concede a palavra para a vereadora Joce Canto (PSC), destaca que de acordo com 
a Umbanda a morte do corpo não é o fim da vida e sim de um ciclo e a alma é encaminhada para um local de 
acordo com as suas ações realizadas em vida. Relata que o ato fúnebre muda de um terreiro para o outro, porém 
nos enterros há purificação com água, óleo e ervas sagradas antes do enterro e o sacerdote pronúncia algumas 
palavras com atabaques e isso pode causar um estranhamento aos não adeptos dessa religião, pois a morte é 
um motivo de celebração de acordo com a Umbanda. Ressalta a importância do respeito para que possam dar 
continuidade com a tradição dessa religião, respeitando a diversidade religiosa. A vereadora retoma a palavra 
dizendo que é estranho os adeptos dessa religião não poderem realizar as suas oferendas e cultuar seus deuses 
e entidades em espaços públicos/capelas, pois os profissionais têm estranheza. Afirma que precisam lutar para 
assegurar o direito dos adeptos das religiões de matizes africanas para que possam professar a sua fé. Afirma 
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que desde 2019 cresceu em 59% o nível de casos de intolerância religiosa, principalmente aos adeptos nas 
religiões africanas. Destaca a sua moção que será votada no dia de hoje em que promove a criação de espaços 
adequados reservados para a realização de atos fúnebres das religiões de Matrizes Africanas no município, 
pede apoio aos vereadores para que possam votar favorável. Concede apalavra para o vereador Celso Cieslak 
(PRTB), declara apoio aos adeptos das religiões africanas e comunica que no munícipio há em torno de 4 mil 
casas de Umbanda, relata que no Rio Grande do Sul chega há 36 mil casas de Umbanda. Destaca a importância 
de regulamentar as casas de Umbanda e afirma ser adepto a todas as religiões. A vereadora retoma a palavra 
afirmando que quem é contra qualquer religião não poder ocupar nenhum cargo de poder, pois o Estado é laico.   
VEREADOR GERALDO STOCCO (PV): Não se encontra.  
VEREADOR LÉO FARMACÊUTIVO (PV): Declinou a palavra.  
VEREADOR LEANDRO BIANCO (REPUBLICANOS): Questiona o motivo do adiamento da eleição dos 
corregedores da câmara e pede explicações, relata que o presidente da casa ou “aquele que brinca de ser 
presidente” apareceu na reunião e afirmou que ele não pode se candidatar e nem o vereador Izaias Salustiano 
(PSB) por fazerem parte da Comissão de Justiça e Redação, sendo que isso nunca foi feito em mandatos 
anteriores. Solicita apoio e atenção da imprensa para que possam divulgar esse ocorrido nos portais de notícias. 
Afirma que em 2009 houve a mesma discussão, porém houve uma contemplação de todos os vereadores para 
que pudessem participar da corregedoria. O vereador realiza a leitura dos participantes que faziam parte da 
corregedoria e também de outras comissões em 2011 até 2022. Afirma que irá recorrer até a última instância, 
se for necessário, concede a palavra para o vereador Izaias Salustiano (PSB), concede apoio ao vereador e 
destaca que o regimento não mudou, portanto não pode haver outras interpretações, pois o presidente da mesa 
não pode ditar as regras e as eleições devem ser realizadas na primeira sessão subsequente após a eleição da 
mesa, o que não foi atendido. O vereador retoma a palavra relatando que realizou um ofício dirigido ao 
presidente da mesa há 30 dias solicitando a permissão para entregar um título de cidadão honorário fora da 
câmara e o presidente simplesmente mandou um assessor dizer que estava em análise, sendo que o vereador 
pastor Ezequiel e o próprio presidente realizaram essa ação, questiona o motivo pelo qual alguns podem e 
outros não, concede a palavra para o vereador Celso Cieslak (PRTB), afirma que realizou a leitura do regimento 
e não há cláusulas que impedem o vereador de participar da corregedoria, sendo que somente o presidente e o 
primeiro secretário não podem participar. O vereador retoma a palavra sugerindo a realização da votação hoje 
se “tivéssemos um presidente e não um ditador”, destaca que a inscrição foi aberta na segunda-feira e o vereador 
Dr. Erick não se inscreveu, sendo líder do partido e por isso alegaram que o Felipe Passos (PSDB) não poderia 
participar, destacando que o presidente da câmara quer colocar os “seus”.  
VEREADOR PROFESSOR CARECA (PSB): Afirma que o deputado Aliel Machado é o vereador que mais 
destina emendas para o Hospital Bom Jesus para que os atendimentos do SUS não sejam interrompidos, aponta 
que o governador não respeita os munícipes, principalmente no que se refere a saúde, pois há inúmeros 
pacientes que estão sujeitas as remarcações de cirurgia, havendo falhas nas respostas aos questionamentos por 
parte do Hospital Regional, concede a palavra para o vereador Paulo Balansin (PSD), recorda-se do momento 
em que esteve com Jocelito Canto quando passaram pelo terreno e o ex-deputado mencionou a sua ideia de 
construir o hospital, lamenta a atual situação, principalmente em relação a demora nos atendimentos. O 
vereador retoma a palavra afirmando que as comunidades mais carentes são as que mais sofrem com o péssimo 
atendimento do hospital, solicita a presença do diretor do hospital e para que possam realizar uma visita geral. 
Relata que o deputado Aliel Machado destinou uma verba para a criação da maternidade no hospital em que 
houve a participação de diversos deputados, inclusive do governador.  Parabeniza a vereadora Joce Canto (PSC) 
e Felipe Passos (PSDB) pelo projeto da transparência do transporte.  
VEREADOR PASTOR EZEQUIEL (AVANTE): Menciona que esteve no Colégio Professor Colares e 
atualmente o colégio contém 1.014 alunos e uma grande fila de espera que ultrapassa 100 pessoas. Pede para 
que os vereadores conheçam o colégio e o trabalho realizado, informa que realizou um projeto para que possam 
instaurar colégios militares no âmbito municipal. Destaca o projeto que irá sinalizar as vias após 48 horas das 
obras realizadas. Concede a palavra para o vereador Léo Farmacêutico (PV), destaca a dificuldade da 
sinalização e o crescente número de acidentes, declarando apoio ao seu projeto. O vereador retoma a palavra 
dizendo que sempre irá contribuir com a sua experiência militar em benefício das pessoas, como ocorreu com 
o seu projeto que será votado nessa sessão.  
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Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     

  

DEPARTAMENTO DO PROCESSO LEGISLATIVO 
ORDEM DO DIA 10/05/2023 -   SESSÃO ORDINÁRIA 

  
 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 
 
 
DO VEREADOR JÚLIO KÜLLER  
Projeto de Lei Ordinária nº 219/2021:  
Dispõe sobre o fornecimento de alimentos sem lactose para a população carente do Município de Ponta Grossa 
e dá outras providências. 
Votação Nominal – Aprovado – 14 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR DR. ERICK CAMARGO  
Projeto de Lei Ordinária nº 61/2023:  
Denomina de Aroldo Duvoisin a Rua nº 02 (dois do Loteamento Jardim Costa do Sol, Bairro Jardim Carvalho 
II, nesta cidade).  
Votação Nominal – Aprovado – 15 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 

 
DO VEREADOR JAIRTON DA FARMÁCIA  
Projeto de Lei Ordinária nº 73/2023:  
Reconhece o Chimarrão e o Tereré bebidas símbolo do Município de Ponta Grossa. 
Votação Nominal – Aprovado – 14 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR JAIRTON DA FARMÁCIA  
Projeto de Lei Ordinária nº 74/2023:  
Institui a Tarde do Chimarrão, Tereré e Música Gaúcha nas Praças do Município de Ponta Grossa.  
Votação Nominal – Aprovado – 14 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

 
DO VEREADOR JORGE DA FARMÁCIA  
Projeto de Lei Ordinária nº 56/2019:  
Revoga o parágrafo único do artigo 2º da Lei nº 11.927, de 17 de setembro de 2.014.  
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade  
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COSPTTMUA - Favorável  
CSAS - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 14 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR FELIPE PASSOS  
Projeto de Lei Ordinária nº 60/2019:  
Promove alteração na Lei nº 7.018, de 15/11/2002, conforme especifica.  
PARECERES: CLJR - Contrário à admissibilidade (Rejeitado em 24/03/2021)  
COSPTTMUA - Favorável  
 
EMENDA MODIFICATIVA, de autoria do Vereador Felipe Passos Votação Nominal – Aprovado – 12 

Votos Favoráveis - 3 Votos Contrários - Abstenção 

 
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade  
COSPTTMUA - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 12 Votos Favoráveis - 3 Votos Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 
DA VEREADORA JOCE CANTO  
Projeto de Lei Ordinária nº 154/2021:  
Promove alteração na Lei nº 7.018, de 15/11/2002, conforme especifica.  
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade  
COSPTTMUA - 
Votação Nominal – Aprovado – Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

PEDIDO DE 5 DIAS DE VISTA LEANDRO BIANCO (REPUBLICANOS) - Votação Nominal – 

Aprovado – 11 Votos Favoráveis - 2 Votos Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR GERALDO STOCCO  
Projeto de Lei Ordinária nº 385/2022:  
Denomina de Rua KEVYN PARTICA KALINOSKI o Beco 1, que inicia no Corredor Lavinia Machado, 
localizada na Vila Borsato, Cará-Cará.  
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso  
COSPTTMUA - Favorável, nos termos da Emenda de Redação, elaborada pela CLJR 
Votação Nominal – Aprovado – 13 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR PASTOR EZEQUIEL BUENO  
Projeto de Lei Ordinária nº 78/2023:  
Dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação de trânsito, horizontal e vertical em pavimentação asfáltica, 
recém-criada, ou revitalizada, objetivando nitidez na identificação da divisão de via, bem como implantação 
de placas de sinalização nos cruzamentos das pistas de rolamento.  
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade, nos termos do Substitutivo Geral em apenso  
CFOF - Favorável, nos termos do Substitutivo Geral, elaborado pela CLJR  
COSPTTMUA - Favorável, nos termos do Substitutivo Geral, elaborado pela CLJR 
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Votação Nominal – Aprovado – 11 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 

EM DISCUSSÃO ÚNICA 
 
MOÇÕES 
 
Nº 250/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA  
MOÇÃO DE APELO  
Dirigida à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que determine os órgãos 
competentes um estudo para a pavimentação na Rua Francisco Manuel da Silva, trecho entre a Rua R. 
Almirante Barroso e a Rua Dr. João Cecy Filho, Bairro Uvaranas, Ponta Grossa - PR  
 
 
Nº 251/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO  
MOÇÃO DE APLAUSO  
A ser encaminhada à Igreja Batista Independente, representada na pessoa do Pastor Waldir Rodrigues, em 
homenagem a comemoração do aniversario de 57 anos da Igreja Batista Independente.  
 
 
Nº 252/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO  
MOÇÃO DE APLAUSO  
A ser encaminhada ao Pastor Waldir Rodrigues, em homenagem a comemoração do seu aniversario de 47 anos.  
 
 
Nº 253/2023 do Vereador DR. ZECA  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Dirigida à Diva Cleide Fagundes da Rosa, profissional da área da Saúde, pelo seu trabalho de enfermagem 
prestado por todos estes anos, sempre a serviço da população do município.  
 
 
Nº 254/2023 do Vereador DR. ZECA  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Dirigida à Diva Cleide Fagundes da Rosa, profissional da área da Saúde, pelo seu trabalho de enfermagem 
prestado por todos estes anos, sempre a serviço da população do município.  
 
 
Nº 255/2023 do Vereador JULIO KULLER  
MOÇÃO DE APELO  
À Excelentíssima Senhora Prefeita do Município de Ponta Grossa, para que a Prefeitura, através da Secretaria 
Municipal de Cidadania e Segurança Pública, estabeleça estudos no sentido de MANTER DE FORMA 
EMERGENCIAL NOS TERMINAIS DE TRANSPORTE COLETIVO, A PRESENÇA DA GUARDA 
MUNICIPAL, PRINCIPALMENTE NO HORÁRIO DE ENTRADA E SAÍDA DAS ESCOLAS.  
 
 
Nº 256/2023 do Vereador FELIPE PASSOS  
MOÇÃO DE APELO  
Dirigida a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa Elizabeth Silveira Schmidt, para que 
Vossa Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade a colocação em prática da LEI 
Nº 12.829, de 10/07/2017 que “Dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas públicas e privadas que operam 
com cabeamento elétrico, telecomunicações ou assemelhados no âmbito do Município de Ponta Grossa, de 
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efetuar a retirada da fiação e cabos sem utilidade”, pela qual foi Regulamentada pelo Decreto nº 14303/2018, 
devido a ser notório que em várias vias, postes e calçadas estarem com fiação sem utilidades e arrebentados.  
 
 
Nº 257/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO  
MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA  
À Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que determine a realização de estudos e 
posterior encaminhamento de Projeto de Lei visando fornecer tratamento com Bomba de Infusão de Insulina, 
para pacientes que possuem diabetes tipo 1, em acompanhamento regular na Rede Pública de Saúde, de acordo 
com indicação médica, no âmbito do Município.  
 
 
Nº 258/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Aos Policiais Militares, Cabo Alexandro Antonio Cabral e Soldado Marco Leandro Sobutcka, pertencentes ao 
1º Batalhão da Policia Militar do Paraná, pela atitude corajosa ao salvar uma vitima de um incêndio de grandes 
proporções no centro de Ponta Grossa.  
 
 
Nº 259/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO  
MOÇÃO DE APELO  
À Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, Sra. Elizabeth Silveira Schmidt, encaminho a 
presente MOÇÃO, solicitando que sejam determinadas as providências, para que se faça cumprir a Lei 
8427/2006, art. 3º, § 5º (Lei Municipal), objetivando a instalação e distribuição de água potável na localidade 
da Vila Ernestina, área vizinha à zona rural do Alagados, neste município.  
 
 
Nº 260/2023 do Vereador FELIPE PASSOS  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Dirigida a Vânia Lasthaus, Brasileira, natural de São Paulo, 47anos, Engenheira Civil, Pós Graduada em 
Política e Estratégia, Engenheira de Avaliações e Perícias Imóveis Urbanos, atleta premiada pelo Programa 
Governamental Bolsa Atletas por ter se mantido entre os 3 (três) primeiros lugares no Ranking Nacional nas 
competições de tiro esportivo nacional e internacionais pré-determinados.  
 
 
Nº 261/2023 da Vereadora JOSI KIERAS DO COLETIVO  
MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA  
À Excelentíssima Senhora Prefeita do Município de Ponta Grossa, para que a Prefeitura, através das instâncias 
competentes, estabeleça estudos no sentido de apresentar para a votação nesta Casa de Leis, projeto de lei 
instituindo a criação de espaços adequados reservados para a realização de atos fúnebres das religiões de 
Matrizes Africanas, no município de Ponta Grossa.  
 
 
Nº 262/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA  
MOÇÃO DE APELO  
Dirigida à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que determine a inclusão de vagas 
para os técnicos em nutrição em futuros concursos públicos, assim como, a inclusão de estagiários da área no 
poder público municipal, visando a garantir a valorização e a qualificação desses profissionais.  
 
 
Nº 263/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA  
MOÇÃO DE APLAUSO  
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Dirigida a Rafaela Pereira da Silva, Valdineia de Jesus Godoy e Vitória Santos Queiroz, pela iniciativa ao 
buscarem melhorias para os técnicos de nutrição.  
 
 
Nº 264/2023 do Vereador DR. ERICK  
MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA  
À Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que determine a realização de estudos e 
posterior encaminhamento de Projeto de Lei que disponha sobre horário estendido de funcionamento para 
algumas Unidas Básicas de Saúde de Ponta Grossa. Este Vereador subscritor sugere os termos do projeto de 
lei em minuta anexa.  
 
 
Nº 265/2023 do Vereador DIVO  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Dirigida ao Sr. José Edison Burgardt Brasileiro, natural de Ponta Grossa 46 anos, Presbítero e Co Pastor da 
Igreja Evangélica Assembleia de Deus do Parque Auto Estrada na região do Contorno Cidade de Ponta Grossa.  
 
 
Nº 266/2023 do Vereador PAULO BALANSIN  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Para Marcia Jozviak, Presidente da Associação Terapêutica Amigos da Cavalaria de Ponta Grossa.  
 
 
Nº 267/2023 do Vereador PAULO BALANSIN  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Para o Sargento Emerson Ely, da Polícia Militar do Paraná e Associação Terapêutica Amigos da Cavalaria de 
Ponta Grossa.  
 
 
Nº 268/2023 do Vereador PAULO BALANSIN  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Para o Soldado Juliano de Paula, da Polícia Militar do Paraná e Associação Terapêutica Amigos da Cavalaria 
de Ponta Grossa.  
 
 
Nº 269/2023 do Vereador PAULO BALANSIN  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Para o Soldado Murilo Santiago de Azevedo, da Polícia Militar do Paraná e Associação Terapêutica Amigos 
da Cavalaria de Ponta Grossa.  
 
 
Nº 270/2023 do Vereador PAULO BALANSIN  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Para o 1º Tenente Moises Hadalton Silva, da Polícia Militar do Paraná e Associação Terapêutica Amigos da 
Cavalaria de Ponta Grossa.  
 
 
Nº 271/2023 do Vereador PAULO BALANSIN  
MOÇÃO DE APLAUSO Para o Tenente-Coronel Marcos Ginotti Pires, da Polícia Militar do Paraná e 
Associação Terapêutica Amigos da Cavalaria de Ponta Grossa 
 
TOTAL DE MOÇÕES APROVADAS: 22 
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Vereador Professor Careca (PSB): 3 
Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 3 
Vereador Dr. Zeca (UNIÃO BRASIL): 2 
Vereador Julio Kuller (MDB): 1 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 2 
Vereador Léo Farmacêutico (PV): 1 
Vereador Filipe Chociai (PV): 1 
Vereadora Josi do Coletivo (PSOL): 1 
Vereador Dr. Erick (PSDB): 1 
Vereador Divo (PSD): 1 

Vereador Paulo Balansin (PSD): 6 
 
 
TOTAL DE MOÇÕES DE APLAUSO APROVADAS: 13 
Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 2 
Vereador Dr. Zeca (UNIÃO BRASIL): 2 

Vereador Filipe Chociai (PV): 1 
Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 
Vereador Professor Careca (PSB): 1 
Vereador Divo (PSD): 1 
Vereador Paulo Balansin (PSD): 6 
 
 

TOTAL DE MOÇÕES DE APELO APROVADAS: 5 
Vereador Professor Careca (PSB): 2 
Vereador Julio Kuller (MDB): 1 
Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 
Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 1 
 

 
TOTAL DE MOÇÕES DE SUGESTÃO LEGISLATIVA APROVADAS: 3 
Vereador Léo Farmacêutico (PV): 1 
Vereadora Josi do Coletivo (PSOL): 1 
Vereador Dr. Erick (PSDB): 1 
 
 

INDICAÇÕES 
 
Nº 1465/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência, que determine 
aos departamentos competentes da municipalidade, um estudo técnico para verificar a possibilidade de 
Implantação de um redutor de velocidade na Rua:Péricles Guimarães Martins Bairro: Jardim Maracanã  
 
 
N°972 Nº 1466/2023 da Vereadora JOSI KIERAS DO COLETIVO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando reparos na rua e no meio-fio na Rua 
Marialva, 988, Vila Isabel, Bairro Nova Rússia.  
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Nº 1467/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Senhor presidente, Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua 
Excelência determine aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias 
objetivando a Implantação de uma lombada (redutor de velocidade), na Rua Teodoro Sampaio , frente ao 
número 681, bairro Oficinas.  
 
 
Nº 1468/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Senhor presidente, Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua 
Excelência determine aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias 
objetivando que determine seja realizada operação tapa-buracos em todas as ruas do Jardim Los Angeles - 
Bairro Boa Vista  
 
 
Nº 1469/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107,. do Regimento interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando o 
Patrolamento e Cascalhamento na Rua Dias da Rocha Filho, entre a Av. Visconde de Mauá e a Rua Tonin e 
Marchetto Cavanis - Oficinas  
 
 
Nº 1470/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107,. do Regimento interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando o 
Patrolamento e Cascalhamento na Rua Irene Scheidt Venske, em toda a sua extensão, bairro Uvaranas.  
 
 
Nº 1471/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107,. do Regimento interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando o 
Patrolamento e Cascalhamento na Rua João Maria Cruz, em toda a sua extensão, bairro Boa Vista.  
 
 
Nº 1472/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107,. do Regimento interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando o 
Patrolamento e Cascalhamento na Rua João Visinoni, em toda a sua extensão - Colônia Dona Luiza.  
 
 
Nº 1473/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107,. do Regimento interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando o 
patrolamento e cascalhamento na Rua Tenente Henrique Kubiak, em toda a sua extensão - Colônia Dona Luiza.  
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Nº 1474/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização 
da pavimentação asfáltica, na Rua Dias da Rocha Filho, entre a Av. Visconde de Mauá e a Rua Tonin e 
Marchetto Cavanis - Oficinas  
 
 
Nº 1475/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização 
da pavimentação asfáltica, na Rua João de Barro, em toda a sua extensão - Chapada.  
 
 
Nº 1476/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização 
da pavimentação asfáltica, na Rua Jurandir Bernardi, em toda a sua extensão - Boa Vista.  
 
 
Nº 1477/2023 do Vereador JULIO KULLER,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando incluir no Plano de Pavimentação, a 
Rua: Maria da Luz Rocha e Souza, 91. No bairro Ronda, nesta cidade de Ponta Grossa- Pr.  
 
 
Nº 1478/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização 
da pavimentação asfáltica, na Rua Pandiá Calógeras, entre a Rua Afonso Celso até o seu final - Uvaranas.  
 
 
Nº 1479/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização 
da pavimentação asfáltica, na Rua Praia da Urca, em toda a sua extensão - Contorno  
 
 
Nº 1480/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização 
da pavimentação asfáltica, na Rua Praia de Copacabana, em toda a sua extensão - Contorno.  
 
 
Nº 1481/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
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Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização 
da pavimentação asfáltica, na Rua São Francisco de Assis, em toda a sua extensão - Uvaranas.  
 
 
Nº 1482/2023 da Vereadora JOCE CANTO,  
Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art. 109 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, após 
a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a inclusão 
da Rua Professor Hamilton Pereira Vaz, Monte Carlo - Boa Vista, no Plano de Pavimentação Asfáltica do 
Município, conforme a promessa eleitoral de 100% de asfalto nos bairros. Enquanto não iniciam as obras, seja 
realizada a devida manutenção na rua em epígrafe, com cascalhamento e patrolamento.  
 
 
Nº 1483/2023 do Vereador BIANCO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a pavimentação asfáltica, bem como 
o manilhamento das Ruas André Kosloski e Horácio Batista Morais, as quais estão localizadas no bairro Sabará.  
 
 
Nº 1485/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, SINALIZAÇÃO DA ROTATORIA Rua: Arnaldo José de 
Moraes, sinalização horizontal e vertical.  
 
 
Nº 1486/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência, que determine 
aos departamentos competentes da municipalidade, um estudo técnico para verificar a possibilidade de 
Implantação de uma Lombada na Rua: Rua Arnaldo José de Moraes, 528 - Nova Ponta Grossa  
 
 
Nº 1487/2023 da Vereadora JOCE CANTO,  
Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o retorno 
da linha do transporte coletivo da Santa Paula - Nova Rússia.  
 
 
Nº 1488/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Alvina Burgardt, esta situada no Bairro da Colônia 
Dona Luiza.  
 
 
Nº 1489/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
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para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade 
técnica e implantação de pavimento asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Antonio Buturi 
Nekatschalow, esta situada no Bairro da Colônia Dona Luiza.  
 
 
Nº 1490/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Demétrio Batista, esta situada no Bairro da Colônia 
Dona Luiza.  
 
 
Nº 1491/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Diogo Luque, esta situada no Bairro da Colônia 
Dona Luiza.  
 
 
Nº 1492/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Emanuel Antunes de Ramos, na Colônia Dona Luiza.  
 
 
Nº 1493/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Lucindes Bueno de Assis, esta situada no Bairro da 
Colônia Dona Luiza.  
 
 
Nº 1494/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Maria da Rocha Mathias, esta situada no Bairro da 
Colônia Dona Luiza.  
 
 
Nº 1495/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Palmira Edling dos Santos, esta situada no Bairro 
da Colônia Dona Luiza.  
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Nº 1496/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Regina Basso Martins, esta situada no Bairro da 
Colônia Dona Luiza.  
 
 
Nº 1497/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Verônica Chanoski Matias, esta situada no Bairro 
da Colônia Dona Luiza.  
 
 
Nº 1498/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências para melhorias na sinalização viária, sejam elas 
verticais e horizontais, para cruzamento existente entre as Ruas Monte Alverne e Rocha Pombo, este localizado 
no Jardim Carvalho  
 
 
Nº 1499/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências para melhorias na sinalização viária, sejam elas 
verticais e horizontais, para cruzamento existente entre as Ruas Teófilo Otoni e Rocha Pombo, este localizado 
no Jardim Carvalho.  
 
 
Nº 1500/2023 da Vereadora JOCE CANTO,  
Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art. 109 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, após 
a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a inclusão 
da Rua Serra do Mar - Vila São Gabriel, no Plano de Pavimentação Asfáltica do Município, conforme a 
promessa eleitoral de 100% de asfalto nos bairros. Enquanto não iniciam as obras, seja realizada a devida 
manutenção na rua em epígrafe, com cascalhamento e patrolamento.  
 
 
Nº 1501/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica para identificação de acesso na 
via, implantação de mecanismos e demais meios necessários para viabilizar acesso seguro para o Condomínio 
Vista Santa Paula.  
 

Total de Indicações Aprovadas: 37 
Vereador Izaias Salustiano (PSB): 3 
Vereadora Josi do coletivo (PSOL): 1 
Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 14 
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Vereador Julio Kuller (MDB): 1 
Vereadora Joce Canto (PSC): 3 
Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 1 
Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 14 

 
_______________________________________________________________________________________ 
 
DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 09 de maio de 2.023. 

  

Ver. FILIPE CHOCIAI                                             Ver. PASTOR EZEQUIEL BUENO 

             Presidente                                                                            1º Secretário 

 
 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 
 
VEREADOR GERALDO STOCCO (PV): Comenta da Secretaria Municipal de Obras em que não atendem 
os pedidos realizados destinados aos problemas das manilhas abertas e as situações precárias das ruas do 
munícipio, informa que irá abrir um requerimento para obter informações dos gastos pela secretaria e quais os 
atendimentos realizados pelo secretário.  
VEREADOR LEANDRO BIANCO (REPUBLICANOS): Cita alguns órgãos de imprensa que deixou de falar 
na comunicação parlamentar, para que não deixe a impressão de que está favorecendo alguns órgãos de imprensa. 
VEREADORA JOCE CANTO (PSC): Comunica a interdição da sala de emergência da UPA Santana pela 
superlotação, afirma que os pacientes deverão buscar leitos privados, sugestão da nota emitida.  
VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO (PSB): Afirma que novamente estão sem leitos e questiona onde está a 
participação da SESA e Terceira Regional de Saúde, afirma que o Estado não garante saúde de qualidade para a 
população. Destaca que esse problema se dá a nível estadual, relata que encaminhou um pedido para que o distrito 
de Guaragi seja atendido no que diz respeito a mobilidade, pois se encontra de forma intransitável.  
VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Afirma que o governo estadual “deixa a desejar” em relação 
a saúde e educação, a educação está precarizada no sentido de que os professores estão sobrecarregados e as 
turmas superlotadas. Destaca a campanha maio-furta-cor, explicando que é apartidária, democrática e sem fins 
lucrativos que visa sensibilizar a população para a causa da saúde mental materna. Comunica que haverá uma 
marcha no sábado 13 de maio às 16:00 e a concentração será na Praça dos Polacos, convida a todos para 
participarem.  
 

ATA DA SESSÃO DISPONÍVEL EM: 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

SETOR LEGISLATIVO DO OBSERVATÓRIO SOCIAL DO BRASIL – CAMPOS GERAIS - 
PARANÁ, em 10 de maio de 2.023. 

 

Elen Cristina Ferraz 

Estagiário do Setor Legislativo 

 


